

安徽省教育厅

皖教秘财〔2018〕369号

安徽省教育厅关于切实做好当前雨雪天气防范应对工作的紧急通知

各市、省直管县教育局，省属各高校、厅直属中专学校：

据气象部门预报，未来一周冷空气活动频繁，7—10日全省多阴雨天气。7—9日大别山区南部和沿江江南部分地区暴雪，局部大暴雪。江南部分地区有冻雨。7—8日全省平均气温下降8℃左右。为切实做好当前低温雨雪冰冻天气全省教育系统防范应对工作，确保广大师生生命财产安全，根据省领导批示精神和省减灾救灾委员会办公室《关于认真贯彻落实省领导批示精神切实做好当前雨雪天气防范应对工作的紧急通知》（皖减救办明电〔2018〕20号）要求，现将有关事项紧急通知如下：

一、加强组织领导，强化工作部署。各地教育部门和学校要高度重视本次雨雪天气及其可能引发的次生灾害，克服松懈麻痹思想，切实加强对防范应对工作的组织领导，主动加强与气象等相关部门的联系，强化工作部署，细化工作任务，落实救灾工作责任制，抓实督促检查，把防范应对低温雨雪冰冻灾害各项工作

落到实处。

二、加强排查整治，消除安全隐患。各地教育部门和学校要立即对学校各类校舍、在建工程、设施设备等进行全面排查，做到全覆盖、无死角。对排查出的安全隐患，要第一时间向当地党委、政府报告，并快速落实责任单位、责任人及整改时间，抓紧整改，尽快消除隐患。在隐患未消除前，要务必及时向师生警示，设立安全隔离带、防护栏等，提醒注意避险，做好安全防护。校园内外如有积雪，要组织力量及时清理，确保路面清洁畅通，防止师生摔伤。

三、加强后勤保障，做好备灾准备。各地教育部门和学校特别是寄宿制学校，要根据实际情况，做好物资储备工作，充分保障留校师生的生活必需品需求，及时启动运行防寒设备设施。要提醒学生及时添加衣物，防止感冒及其他易发多发的流行性疾病，校医院和医务室要备齐常用药物，密切关注学生身体健康状况。

四、加强安全教育，增强防灾意识。各地教育部门和学校要加强对师生雨雪天气安全教育，特别要做好学生上学放学途中的交通安全教育，提醒注意安全出行，增加安全意识，防止路滑发生伤害事故。要教育学生在校园内、楼梯道中有序慢行，不追逐哄闹。同时加强与家长的联系，共同做好学生上放学途中的安全工作。

五、加强应急值守，确保信息畅通。各地教育部门和学校要认真落实值班巡查制度和领导带班制度，安排足够的管理、保卫、

后勤等人员坚守岗位，增强护校、安全检查工作的力度和密度。要做好学生的出勤管理，及时掌握学生迟到或未到校的情况及原因。要确保信息畅通，一旦发生严重雨雪灾害及其他突发事件情况，要及时报告当地政府和省教育厅。

省教育厅联系人：汪庆忠，联系电话：0551-62831884，电子邮箱：wqz@ahedu.gov.cn。



(此件主动公开)